

开业、喜宴、娃娃宴、理发等均扎堆

“二月二”抬起习俗消费“龙头”

3月2日,是农历二月初二,又叫龙抬头日、春龙节、农头节。广泛的流传着“二月二,龙抬头;大仓满,小仓流。”的民谚。预示着春季来临,万物复苏,蛰龙开始活动,一年的农事活动即将开始。很多市民把开业、喜宴、娃娃宴、给孩子理发等事项选择在农历二月二这一天进行。

家住台儿庄区的黄先生2月中下旬喜得贵子,本该把孩子的娃娃宴定于28日举行的,亲戚朋友也都已经电话告知娃娃宴时间,但是黄先生的父亲考虑到二月二龙抬头是个好日子,所以又将孩子的娃娃宴向后推了几天,改在二月二这个特殊的日子。

在青檀路的一家酒店,记者了解到,除了娃娃宴、家宴外,也有做生意的市民把开业的时间定在二月二这一天,“做生意的人更讲究些,二月二预示着生意红红火火,有好的收获。”一工作人员说道。

“这几天有十几位都预订



走进商场,“二月二”的气氛已浓。本报记者 刘婷婷 摄

了二月二当天的房间,有的是家宴,有的是喜宴。”振兴南路某酒店的服务员李小姐告诉记者。她接着又说,二月初二

是个好日子,许多市民特意把自己孩子的满月、百天和周岁宴席放在了二月初二这天,让孩子沾沾龙气。而在当天,除

了鸡、鱼等家常菜之外,还要吃面条,炸糕等食品,可以让人福高照星。

本报记者 贾晓雪

糖豆品种多 传统口味更讨喜

本报枣庄2月27日讯(记者刘婷婷)“二月二,吃糖豆”,28日,记者走访枣庄商场发现,二月二虽未到,但商场内的糖豆已琳琅满目,记者获悉,糖豆已经由单一口味发展到多种口味,而且价格也不低。

记者发现,商场上的糖豆各式各样,口味更是多种多样。炒玉米、炒花生、炒绿豆,有巧克力、麻辣、糯米、椒盐、芝麻等几十个品种。糖豆的数量多了,价格也高了,相比以前单纯的糯米面糖豆,现在糖豆的价格高了一倍多。记者分析,糖豆价格与其制作成本有着密切关系,从制作材料上来看有面粉、糯米还有黑米、紫薯等,当然从价格上也不等,从3元每斤到10元每斤,有的甚至卖到13元每斤,市中区君山路购物中心店员傅女士表示,“今年糖豆的价格变动并不大。只有个别口味特别的新款,价格可能涨了一些。”

尽管糖豆多式多样,但市民的口味依旧留恋传统糖豆。市民张先生告诉记者,吃过很多种糖豆,但感觉最好吃的还是老糖豆,用面粉、白砂糖和黄豆炒至而成。随即记者在商场采访多位市民,多数市民表示还是曾经的老味道好吃。市民李女士表示,每次吃糖豆时都会想起小时候的各种回忆,那个时候都是父母炒糖豆给孩子吃,当时觉得特别好吃,虽然现在糖豆的口味多了,但再也吃不出曾经的味道了。采访中,多位市民向记者表示,二月二本既然是民俗节日,就要体现民俗的特色,虽然现在的糖豆各式各样,口味奇特,但是在生活物质多样化的今天,吃一下曾经的味道,还是不错的选择。

相关链接

二月二,都有哪些习俗?

在北方,二月二又称为龙抬头日、春龙节。在南方叫做踏青节,在古时,被称为挑菜节。在这样一个吉祥喜庆的日子,为了让自己的孩子沾沾喜气,许多市民会挑当天给孩子剪头发,不过还有许多市民为自己孩子摆“龙宴”

庆祝。这一天,家家户户还要吃炸油糕、爆玉米花,比作为“挑龙头”、“吃龙胆”、“金豆开花,龙王升天,兴云布雨,五谷丰登”,以示吉庆。

我民间有在这一天民间“理发去旧”的说法。这天孩子理发,叫“剃喜头”,借龙抬头之吉时,

保佑孩子健康成长,长大后出人头地;大人理发,叫“剃龙头”,辞旧迎新,希望带来好运。“虽然现在很多人的观念都转变了,正月里理发的现象也很常见,我个人感觉,正月理发对于大人倒无所谓,但是小孩子还是图个吉利,希望

孩子能健康成长。”市民张女士说。

儿童乐园附近一家理发店的工作人员告诉记者,每年的二月二这一天来理发的都特别多,大多都是家长带着孩子来理发,其中男孩居多。

“二月二搬家,好运一打”

订单忒多 忙坏搬家公司

“二月二搬家,好运一打”,27日记者了解到,因二月初二龙抬头将到,不少市民开始扎堆搬家,抢吉日摆脱晦气,迎来好运。采访中记者也了解到,因为市场需求量大,搬家费用在二月二也有了上涨趋势,但不少搬家公司仍表示,工作日程差点已经排到凌晨。

家住山亭区的张女士表

示,自己选择在二月二搬家,主要就是随大流,而且家里的老人也觉得那天搬家吉利。“其实我不懂什么吉日,就是觉得那天是周末,家里人也都不要上班,再者天气回暖了,新家没通暖气也不会太冷,穿得没那么厚了,收拾起东西也比较方便。”张女士说,在找搬家公司帮忙搬家后,才了解到二月二

的搬家热,问了几家搬家公司都被告知当天搬家的日程都被排满了,如果不介意的话只能选择傍晚的时间,但是因为家里有小孩和老人不方便,最后还是决定提前多找几个亲戚朋友帮帮忙。

随后,记者从市中区多家搬家公司了解到,一反冬天时生意萧条,二月份的搬家公司

业务都排得很满,特别是“二月二”这一天,店里的人手都忙不过来,全体出动也要搬个三四十家。据其中一家搬家公司的工作人员介绍,在讲求吉日的中国人看来,二月二绝对是年后搬家最吉利的日子了,所以这一天的业务不仅多,费用也较平时多了两三倍。

本报记者 韩微

强化安全自查 构建平安校园

为营造平安、和谐的育人环境,近日,滕州市墨子中学深入开展校园安全隐患排查整改活动。

该校印制了安全隐患自查表,组织教职工对各班级、教研组、功能室、食堂、宿舍以及电路、消防设备、体育运动设施等进行无缝隙、拉网式排查,对于发现的5处安全隐患,及时研究落实了整改措施。同时,利用“周一国旗下讲话”、学校文化橱窗等活动和形式,切实加强对学生们的安全教育,做到防患于未然。(王洪卫)

大坞派出所三项措施认真 加强“两会”期间维稳工作

为确保“两会”期间辖区安定和谐,大坞派出所采取三项措施,全面强化矛盾纠纷排查化解和重点人口管控工作,切实维护辖区安全稳定。一是严格落实责任,认真摸排线索。要求各责任区民警全面掌握辖区内一切有可能影响社会稳定的矛盾纠纷,对上访老户和重点人员要逐一走访排摸,逐人逐案重新登记造册,建立台帐。二是创新工作机制,及时化解调处。为确保矛盾纠纷有效化解,要求民警处理问题时深入调查情况,周密分析,以事实为依据,以法律为准绳,让当事人信服。三是强化监督措施,确保不出问题。所内采取定期与临时抽查相结合的方法,对各责任区重点人员和上访老户的管理情况进行抽查,发现问题现场指出,督促责任区民警当场整改。(马云靖)

高薪诚聘

公司名称
枣庄泰和燃油能源有限公司

招工要求待遇如下:

销售部区域经理:男20名(有驾照,一年以上驾龄)
客服文员:女20名
工资待遇:4000以上
其他部门:办公文员女10名
工资待遇:1800以上
岗位要求:
高中以上学历,年龄20-35岁
1.有良好语言组织及表达能力
2.具备良好的团队合作意识
3.有工作经验者优先

公司地址:
枣庄市山亭区西集凤凰工业园
联系人:
张经理 18963291001